

繞場一周

香港賽馬會全力支持

# 攜手搭建平台 維護體育廉潔公正

良好管治及堅守誠信是一間機構賴以成功的基石，對一間體育機構來說，更能確保以其組織、運動員和其他持份者最大的利益為依歸。香港賽馬會聯同廉政公署和相關機構攜手組成「體育管治誠信聯盟」，推出不同計劃以分享維護最高誠信標準所需的資源和知識等，致力提升香港體育總會（體總）的管治水平，維護體育活動的廉潔、公平公正和包容性。

馬會較早前透過其慈善信託基金審批撥捐逾3,100萬港元，支持「賽馬會體育管治能力提升計劃」及「賽馬會香港公司治理公會體育治理計劃」；同時，馬會的保安、誠信及資訊安全部透過工作坊、資源包及網上內容，分享全球體育管治和最佳實踐的經驗，並為各體育總會提供相關培訓工作，藉以提升總會的管治水平、營運能力及透明度。

為了順利推進有關工作，馬會聯同廉政公署、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會（港協暨奧委會）和香港公司治理公會攜手組成「體育管治誠信聯盟」，並於今年8月舉行啟動禮，彰顯決心。

其實，致力維護體育活動的廉潔、公平公正和包容性，以及遵守體育道德操守及比賽規則，不僅是馬會，也是各合作夥伴的目標，馬會有幸憑藉其在賽馬業務上累積經年得來的誠信管治知識和經驗，與各體育總會分享以維護最高管治標準所需的工具、資源和知識。

## 體育管治計劃 加強業界專業知識

「賽馬會體育管治能力提升計劃」及「賽馬會香港公司治理公會體育治理計劃」的重點內容包



▲香港特區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩（右三），香港特區立法會議員兼港協暨奧委會副會長霍啟剛（左二），廉政專員胡英明（左三），馬會保安、誠信審查及資訊安全事務執行總監唐德誠（右二），香港公司治理公會會長司馬志（左一）及港協暨奧委會義務秘書長楊祖賜（右一），今年8月出席體育管治誠信聯盟啟動禮。

括，為每個體育總會提供最高10萬港元的資助，以獲取法律、會計及審計等專業服務，增強其體育管治和誠信的機制；由馬會保安、誠信及資訊安全部舉辦研討會和工作坊，加深持份者對體育管治及誠信最佳實踐的認識，並向有關持份者介紹全球相關範例。

另外，香港公司治理公會將參考英國特許公司治理公會的課程，設計並管理本地的體育管治及誠信證書課程，以協助體總及體育組織的董事會成員和行政人員掌握必要的管治技能。課程將涵蓋馬會現有的賽馬道德、誠信及體育管治實踐，並特別聚焦反禁藥及標準制定。

上述兩大計劃的目標，旨在為港協暨奧委會轄下85個體總培訓共1,200名體育管治專才，加強業界現有的專業知識，並確保最佳實踐能融入其日常

營運之中。  
長遠而言，  
希望提升各  
體總的營運標準，讓香港在體育管治方面擔當領導地位，促進體育界獲得更多可持續的投資。

馬會與香港公司治理公會將合辦年度研討會，邀請國際專家參與，促進交流及經驗分享；其中廉政公署也獲邀講解反賄賂法規及實例。

## 管治及誠信國際論壇 跑馬地馬場舉行

由馬會支持的體育管治及誠信國際論壇，已於12月初在跑馬地馬場舉行。今年的論壇雲集全球知名講者，以及超過160名來自本地體育總會及體育界的代表，探討如何提升本地體育誠信實踐和規範。



▲香港特別行政區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩（中）、香港賽馬會行政總裁應家柏（右二）、香港公司治理公會會長司馬志（左二）、港協暨奧委會義務秘書長楊祖賜（左一），及廉政公署防止貪污處助理處長王嫣（右一）出席體育管治及誠信國際論壇。



▲來自不同國家和城市的體育專家，就有體育管治的最佳實踐進行討論。

馬會行政總裁應家柏在論壇上分享，指公平、誠實和遵守規則的核心價值，對體育的成功及未來社區至關重要。他稱，誠信是馬會的基石，馬會一直致力成為全球良好管治的典範，營運全球最廉潔、監管最完善的賽馬管轄機構之一。

出席國際論壇人士，來自不同國家和城市的體育專家，包括澳洲體育誠信組織、香港體育學院、聯合國毒品和犯罪問題辦公室、啟德體育園及中國香港欖球總會的代表；討論範圍圍繞體育組織和委員會管理及保持體育誠信的策略，講者包括馬會、廉政公署、港協暨奧委會的代表，以及獨立專家顧問。



▲計劃合作夥伴之一的廉政公署舉辦課程重點講解反賄賂法規及最佳實踐。

# 漢華中學八十周年校慶 群賢共證創新傳承

## 李家超：

邁向教學新里程 同啟育才新氣象



行政長官李家超透過視頻致賀，肯定漢華八十載扎根香港，培育了眾多愛國愛港、德才兼備的社會棟樑。他提到特區政府正大力推動數字教育，將AI納入中小學核心課程，並讚揚漢華緊跟科技趨勢，為香港創科發展培育新力軍，特區政府將持續支持教育事業與青年發展。

12月14日，漢華中學創校八十周年慶典暨晚宴在香港會展中心隆重舉行。全國政協副主席梁振英、香港特區政府教育局局長蔡若蓮、中央政府駐港聯絡辦公室教育科技部部長王偉明、中國人民解放軍駐香港部隊空軍大校蔣軍德等嘉賓與教育界人士、歷屆師生、校友及各界友人逾二千人歡聚，共同見證香港首間愛國學校的八十年輝煌。

120人合唱團高歌「漢華頌歌」拉開晚會序幕，歌曲改編自校史相關文獻與校歌，飽含愛國情懷與教育初心，盡顯學校薪火相傳的精神。

亮燈儀式、晚宴暢敘等環節，讓現場洋溢着溫馨熱鬧的氛圍，見證着漢華八十載的傳承與發展。

## 梁振英：

梅花香自苦寒來 齊心奮鬥鑄就成



全國政協副主席梁振英在致辭中盛贊漢華是愛國主義教育的鮮明旗幟。他回憶自己擔任校董時，與同仁共同推動小西灣校舍建設的經歷，強調學校的成就來之不易，是全體漢華人齊心奮鬥的結果。他說，十年間兩度出席校慶，真誠祝願學校越辦越好，期待再赴九十周年慶典。



漢華中學 80 周年慶典暨晚宴  
Hon Wah College 80th Anniversary Celebration & Gala Dinner

桃李芬芳八十載 永傳開拓創未來

Eighty years our blossoms grace Building future dreams we embrace



慶典上，關穎斌校長（右一）陪同蔡若蓮局長（左一）向漢華拓荒者李月波老師（左二）及曾還老師的代表致送紀念品。兩位老師不僅是創校先驅，更是抗戰老戰士，今年9月獲頒「中國人民抗日戰爭勝利80周年紀念章」，他們的事跡令人動容。

## 葉國謙：

與時俱進求卓越 繼往開來育菁英



漢華教育機構主席葉國謙在致辭中回顧，學校於1945年抗戰勝利後，由懷抱教育救國理想的愛國人士在西環創立，「漢華」二字寄寓着對中華文化的尊崇與民族復興的期盼。創校初期條件艱苦，直至上世紀九十年代成為直資學校、2006年遷入小西灣校舍後得以改善。他透露，教育局已計劃明年初向立法會申請建校撥款，讓漢華在東涌建新資助中學，力爭2029年落成。八十年來，學校始終秉承「為祖國而教育、為學生而服務、為真理而教學」的宗旨，培育兼具家國情懷與國際視野的人才，未來將繼續追求卓越。



崔綺雲：

祝漢華蒸蒸日上 願教育強國興港



▲小學部合唱團歌舞劇表演《孔子與弟子跨時空相遇》。

▲中樂演奏《樂韻飛揚賀華誕》。

▲中學部合唱團以《漢華頌歌》為慶典拉開序幕。

▲漢華中學拉丁舞香港代表隊成員與隊員們表演《風華舞韻》。

▲機械人參與節目表演。

賓主共同為慶典主持亮燈儀式。

（特刊）